



要闻

一面特殊的流动红旗

本报记者 麻萌楠 通讯员 叶琛

“终于把这面红旗争来了!同学们别提有多高兴了!”近日,走进丽水开发区第一小学408班,教室门上悬挂的并不是往常的文明班级等红旗,而是一面特殊的“光盘行动示范班级”流动红旗。该班班主任危璐燕介绍,在去年11月的评比中,该班是四年级唯一没有取得这面红旗的班级,同学们特别伤心,于是大家铆足了劲,互相监督做好光盘,终于在去年12月的评比中争得了这项荣誉。

据了解,学校以往只有文明班级等荣誉,去年9月起,学校发起了“厉行节约,反对浪费”光盘行动,每个月评选出“光盘行动示范班级”

并在全校面前颁发流动红旗进行表扬。“勤俭节约是我们中华民族的传统美德,教育不不比拼学习成绩,教导孩子们节约粮食,不要浪费同样重要。”该校校长雷立说,全校除了开展班会课、黑板报、作文大赛等活动营造良好氛围外,还专门设立了“红领巾监督员”对各班剩饭剩菜进行称重并记录,作为各班评比的一项重要指标。

于是,一场光盘行动的夺旗大赛也正式打响,同学们为了各自班级的集体荣誉也开始暗暗较劲。该校共有2400余名学生60个班级,“光盘行动示范班级”只取前15名的班级,想要获得荣誉并不容易。随着光盘行动的展开,许多同学也渐

渐养成了好习惯。408班班长余紫妍文静瘦弱,以前经常吃不完,现在,为了给全班同学做榜样,不仅自己光盘,还会监督提醒其他同学;403班同学石文豪以前爱吃零食,自从被选为“红领巾监督员”后,他以身作则,不仅每餐光盘,还慢慢戒掉了爱吃零食的习惯……

“这个年纪正是孩子们生长发育的重要阶段,看着孩子们能吃好饭、吃完饭,我们老师也非常欣慰。”同样悬挂着“光盘行动示范班级”红旗的403班班主任吴阳尧每天午餐时间都会陪同学们一起吃饭,提醒孩子们节约粮食,“以前一个星期的剩饭菜能达到十几公斤,现在只有两三公斤,而且主要是一些菜汤和残渣,变化很大。”

同学们还将“光盘行动”带回了家。“以前常常吃不完,现在不仅剩饭,饭后还主动清理餐桌呢!”看到女儿从“浪费大王”变成“光盘使者”,305班同学刘锦欣的妈妈张莉女士欣慰不已。许多家长还会在朋友圈打卡晒出孩子们的光盘照。

“许多班级的剩饭菜从十几公斤到几公斤,再到零点几公斤,从这几个月的记录来看,反对粮食浪费的理念已经逐渐深入到同学们的心中了。我们也将持续开展好这项行动,让这优良的校风继续保持下去。”雷立说。

浪费可耻 节约为荣

迎春麦芽糖 甜美迎新年

景宁英川镇一带,人们在春节加工食用麦芽糖的习俗。随着春节临近,当地群众又开始加工制作麦芽糖,精选的小麦发芽后与热腾腾的糯米饭搅拌,再经过多道工序制成色白味甜的麦芽糖。过去麦芽糖主要是供自家食用及馈赠亲友,近年来,部分村民抓住市场商机,开展麦芽糖加工制作,成为城里人的年味新品,为山区群众增产增收开辟新路。

记者 陈炜 特约摄影 记者 李肃人 摄



我市发布地方公务员考录管理标准

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 蓝军)日前,市人事考试院会同市委组织部、省标准化院,通过近一年努力,编制完成《公务员考录录用管理工作规范 第1部分:通用要求》《公务员考录录用管理工作规范 第2部分:笔试》《公务员考录录用管理工

作规范 第3部分:面试》三项丽水市地方性标准,并正式向社会公开发布。

公务员考录录用工作是建设高素质专业化干部队伍源头工程,社会影响面广、关注度高,需要形成一套科学规范、完整有效的操作标准,保障整个公务员考录录用工作安全平稳有序。

我市作为全省公务员考录录用工作标准化、规范化工作试点,从2020年年初开始就高起点定位、高规格谋划公务员考录标准化建设。一年来,起草部门坚持问题导向和

遂昌七旬老人“刷脸”就能免费坐城乡巴士

本报讯(记者 麻萌楠 朱敏 通讯员 郑雨薇 叶叶)“以前来县城看儿子,来回一趟要18元,有点贵,现在刷脸就能免费坐,太好了!”今年73岁的黄春燕是遂昌县石练镇人,自从办了免费乘坐卡之后,她连着数日天天跑来县城看儿子。

出了70周岁以上老年人免费乘坐公交车的惠民政策,但由于种种原因,并没有惠及到农村班车。

政策落地不仅要在车辆这头“花力气”,如何统计乘车费用也是一道难题。“如果用传统的刷卡计费,担心会有人‘钻空子’,刷空票套取补偿费。”几经考察,县交通部门引入深圳一家科技公司的人脸识别系统,老人“刷脸”乘车,后台能实时监控乘车信息,精确又省事。

万事俱备,只差收集全县老人面部信息这最后一项“力气活”了。2020年5月11日开始,遂昌县交通部门会同县公交公司对各乡镇(街道)70周岁以上老人的信息进行采集。“那段时间真的是每天往各个村跑。人少的村

国网丽水供电公司:守护生态之美

本报讯(通讯员 洪瑜阳)走进丽水,生态之美扑面而来。“十三五”期间,国网丽水供电公司通过加快电网建设、实施能源结构转型、完善优质服务等措施,守护丽水生态之美,助力丽水经济发展,为群众美好生活赋能。

在加快电网建设同时,国网丽水供电公司从政策、市场、技术等方面“多元”赋能电网的“高弹性”,联合政府出台《基于弹性策略的有序用电方案》,实现国家级开发区负荷全聚合,形成了50万千瓦可调电源、40万千瓦调负荷和百万级储能资源池。

62.42%,是全省首个实现“两个50%”目标的地级市。

伟习惯性地去巡查着村里的电力线路。

加快电网建设,为丽水发展助力

生态之美,美在发展。“十三五”的五年,是丽水高水平全面建成小康社会的五年,也是经济社会发展发展的五年。

能源结构转型,为青山绿水“加码”

2020年12月18日,遂昌县高坪乡楠桶丘村将一个月的61吨林业碳汇减排量,卖给了浙江省机关事务管理局,换来了61000元的“真金白银”。

完善优质服务,为美好生活赋能

“老屋建筑大多以土木结构为主,电线老化普遍比较严重,容易发生火灾,电力线路改造是我们老屋修缮中的重要一环。”元旦期间,松阳县竹源乡后畲村的电力指导员吴

缙云七里乡“暖心浴室”温暖老人心

本报(记者 徐小骏 通讯员 丁南森)“以后每周都能免费洗热水澡,身子暖,心里更暖。”近日,缙云县七里乡黄村畈村低边边缘户李焕洪在村里新建的“暖心浴室”洗了个热水澡,对这暖心举措不停点赞。

防疫大礼包 免费大派送

本报讯(记者 丁昱)“谢谢报社,谢谢碧桂园,这份礼物真的很及时!”连日来,处州晚报爱心小分队头赶赴市区多个路口派送防疫大礼包,领到礼物的市民纷纷给晚报点赞。

近日,全国新增病例和本土病例不断增多,又到了众志成城、携手战“疫”的关键时刻。为了全市人民群众的健康,巩固全市来之不易的疫情防控成果、共同守护我们的美丽家园,也为了给这些身边的城市英雄送上更好的防护,1月8日,处州晚报联合碧桂园、市疾病预防控制中心,推出“预防冬季流感和疫情,口罩免费送”大型公益活动,晚报和丽水网官微联合向丽水人发起了“【您一个转发送出一个医用口罩】@丽水人,冬春防疫,让我们一起行动”的倡议。

很快,这条推文获得了众多市民响应,开启了一场全城参与的公益活动。1月12日起,晚报的爱心小队和小荷志愿者一道,在市区商会大厦附近、万地广场、中山街路口等地点,派送防疫物资,走进永晖社区和左渠门社

区,为那里的居民送上防疫物资和防疫知识。截至目前已派送防疫礼包一万多份,口罩三万多。

作为本次公益活动的联合发起者,碧桂园在29载发展历程中,始终积极承担社会责任,投身公益事业,为实现美丽的中国梦贡献自己的一份力量。作为一家致力于“为全世界创造美好生活产品”的高科技综合性企业,碧桂园迄今为止已为超过1200个城市镇带来现代化的城市面貌,也为了给这些身边的城市英雄送上更好的防护,1月8日,处州晚报联合碧桂园、市疾病预防控制中心,推出“预防冬季流感和疫情,口罩免费送”大型公益活动,晚报和丽水网官微联合向丽水人发起了“【您一个转发送出一个医用口罩】@丽水人,冬春防疫,让我们一起行动”的倡议。

用“爱”温暖冬日的严寒,用“心”驱散疫情下的阴霾!爱心小队的“新年送礼”活动将持续到本月下旬。

本报记者 郭真 通讯员 叶琳

返乡创业,将一块不起眼的荒山打造成了远近闻名的旅游景区,松阳县象溪镇南坑口村的乡贤阙卫金不仅让家乡有“颜值”有“气质”,也带领着乡亲们走上了农旅发展的致富路,激发了乡村振兴的新活力。

放养熟悉的门窗生意,毅然回到家乡二次创业时,阙卫金已年近50岁了。在七沐山景区创立之初,面对旁人不解的目光,他坚定地说,他在心中已经为景区制定了三个三年发展规划,他要带动全国各地的游客吸引到家乡来,他要带动整村百姓一起致富,过上小康生活。

昔日,南坑口村的七沐山,只是一块不起眼的荒山,如今摇身一变,发展成一个集旅游观光、休闲度假、健身养生为一体的国家3A级景区。在村民看来,家乡能有如此变化,“头脑活络”的阙卫金功不可没,他总能想出一个又一个令乡亲们眼前一亮的好点子。

“游客来景区游玩,少不了吃饭。那么七沐山景区就能作为一个平台,把当地水土‘养’的土货,‘加工’到游客餐桌上。这不仅满足了景区内游客的需求,同时又能帮助当地村民销售农产品。”通过景区带“土货”便是阙卫金的一个好点子。南坑口村种植番薯作物有着500多年的历史,来到景区的游客无一不想品尝一下。于是,阙卫金就将景区作为一个将“游客引进来,土货销出去”的重要窗口,既促进了景区产业的发展,又扩大了当地番薯作物的销路,实实在在地为当地村民增加了收入。

“通过他的平台,带来了更多的客户,我们不用为销路发愁。”南坑口村村民周木根说,如今,村民们在山上养的鸡、

阙卫金: 带领乡亲走致富路

鸣、鹅,田里种的白菜、萝卜、玉米,加工制作出来的笋干、豆腐等农产品每日都销往景区,加之村里近百名村民在景区内实现了家门口就业,大家都觉得阙卫金让自己的生活越过越滋润了。

“看到乡亲们腰包鼓起来了,我心里别提多高兴了,比自己赚到很多钱还开心。”阙卫金回忆说,在他很小的时候,因为老家被洪水冲毁了,他就一直寄宿在小叔家。1987年,初中毕业的他就开始外出打工,去过很多城市,吃过很多苦。通过多年的奋斗积累,他最终在门窗业小有成就。然而,在外闯荡的二十多年,他一直挂念着家乡。

“在外面久了,感觉还是老家的乡风淳朴亲切。”2012年一次回乡,阙卫金看中了七沐山这个山坡,立刻萌生了回乡发展旅游行业的念头。2014年,阙卫金毅然决定回乡发展,拿出毕生积蓄承包了山头,开始规划发展体育竞技活动及生态观光旅游业。2015年,七沐山景区建成。

“在景区建立之初,我就有了规划。现在景区正准备和几位农户签订协议,利用荒废的山地资源,再开发建立15亩番薯基地。”今年,正值景区发展规划中的第二个三年计划,阙卫金着手以发展村里农副产品为重点,不仅注册了七沐山农副产品商标,捣腾了家乡的番薯产业,还兴建了畚乡蜂蜜科普馆,为明年的“基地+农户”发展农副产品产业打下基础,以期进一步提高当地农副产品的附加值,促进村民增收。可以说,景区发展走的每一步,都向着阙卫金深埋内心建设家乡、回报家乡的梦想前行。

“随着天气越来越冷,前段时间还下起了雪,可愁坏了那些家里没有独立浴室又舍不得花钱去公共浴室的低收入农户。”黄村畈村党总支委员李鑫海介绍,修建“暖心浴室”是全县为村民谋福利的好举措,乡党委、政府给每个行政村拨款5000元,剩下的资金由村集体筹款,大家的积极性都很高。

新乡贤助力乡村振兴

乡16个“暖心浴室”全部顺利竣工、投入使用。记者在黄村畈村居家养老服务照料中心的“暖心浴室”看到,为了方便老年人和残疾人洗澡,浴室内除了配备取暖器、淋浴系统以及安全扶手等全套洗浴设备,还铺设了防滑网垫。

“随着天气越来越冷,前段时间还下起了雪,可愁坏了那些家里没有独立浴室又舍不得花钱去公共浴室的低收入农户。”黄村畈村党总支委员李鑫海介绍,修建“暖心浴室”是全县为村民谋福利的好举措,乡党委、政府给每个行政村拨款5000元,剩下的资金由村集体筹款,大家的积极性都很高。

践行社会主义核心价值观

经过10多天的连续作业,全

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话:

0578-2117788
2128242
2121176(传真)

地址:

丽水市中山街北126号



值班副总编辑	施龙有
夜班主任	洪盛勇
审读	陈良东 徐梓滔
夜班编辑	陈俊
二至四版校对	吴芬芬
夜班责编	王少剑
广告校对	周凌怡
电脑组版	
一版	余莹莹
二、四、六版	钱韦辰
三、五版	徐旻辰
七、八版	李红伟

浙丽保 一年100元 报销不封顶 “浙丽保”参保缴费全面开启 了解详情请支付宝扫码 咨询热线:0578-2070333